
დანართი 

უფროსი სპეციალური მასწავლებლის გამოცდა 

ტესტურ დავალებათა შეფასების ზოგადი კრიტერიუმები 

 

არჩევითპასუხებიანი დავალებები 

არჩევითპასუხებიანი დავალებები შედგება პირობის, შეკითხვისა და სავარაუდო 

პასუხებისაგან, ან მხოლოდ შეკითხვისა და სავარაუდო პასუხებისაგან. ტესტში მოცემულ 

არჩევითპასუხებიან დავალებებს ოთხი სავარაუდო პასუხი აქვს და მათგან სწორი მხოლოდ 

ერთია. ასეთი ტიპის დავალება ფასდება 1 ქულით. 

 

შესაბამისობის დავალება 

შესაბამისობის დავალება მოცემულია ცხრილის სახით, რომელიც ორი სვეტისაგან შედგება. 

ერთ სვეტში მოცემულია დავალების პირობა (მაგ.: დებულება, მოვლენა, სიტუაცია და სხვ.), 

ხოლო მეორეში კი - სავარაუდო პასუხები (მაგ.: ცნებები, მიდგომები, სტრატეგიები, ავტორები 

და სხვ.). დავალებაში 1 ქულა იწერება მხოლოდ იმ შემთხვევაში, თუ გამოსაცდელი სვეტებში 

მოცემულ ინფორმაციას ერთმანეთს სწორად შეუსაბამებს.  

ღია დავალება 

იმისათვის, რომ გამოსაცდელის პასუხი სრულფასოვნად, ყველა კრიტერიუმის მიხედვით გასწორდეს:  

➢ ის უნდა შეესაბამებოდეს დავალებაში მოცემულ საკითხს.  

➢ დავალების პირობა სწორად უნდა იყოს გააზრებული. 

➢ ის არ უნდა წარმოადგენდეს დავალების პირობის პერიფრაზს. 

➢ დავალება შესრულებული უნდა იყოს გასარჩევი ხელწერით. 

 

თუ რომელიმე პირობა არ იქნება დაცული, ნაწერი შეფასდება 0 ქულით.  

 

 

 



 

❖ 3-ქულიანი ღია დავალებები შემდეგი ზოგადი რუბრიკის საფუძველზე 

სწორდება: 

ქულა აღწერა 

3 პასუხში ჩანს საკითხის გააზრებული ცოდნა. მსჯელობა არის სრული, 

არგუმენტირებული, გამოსაცდელი გასაგებად და ამომწურავად უპასუხებს 

დავალების ყველა კითხვას/მითითებას. 

2 პასუხში ჩანს საკითხის გააზრებული ცოდნა, თუმცა მსჯელობა არ არის 

სრული. აკლია დავალების პირობის ერთი რომელიმე კომპონენტი  

ან, 

ზოგადად, პასუხი ყველა მითითებაზე სწორია, მაგრამ სქემატური. აკლია 

სიცხადე. 

 

1 

 

პასუხში ჩანს, რომ გამოსაცდელს აქვს საკითხის არასრული (ზედაპირული) 

ცოდნა   

ან 

გამოსაცდელი სქემატურად უპასუხებს პირობაში მოცემულ მხოლოდ ერთ 

კომპონენტს. 
 

 

0 

 

გამოსაცდელი ვერ უპასუხებს დავალების მოთხოვნებს. პირობა სწორად არ 

არის გააზრებული _ ნაწერი არ შეესაბამება მოცემულ საკითხს. 
 

 

* ღია დავალების პასუხში დისკრიმინაციული ტერმინის გამოყენებისათვის პასუხი 

შეფასდება ერთით ნაკლები ქულით.   

 

 

 

 

 


